



సీనియర్ ఐఎఎస్ అధికారి అమోయ్ కుమార్ కు ఇడి నోటీసులు



భూదాన్ సీలింగ్ భూముల వివాదం

కలెక్టర్ పాత్రపై విచారణ

ప్రభాతవార్త ప్రతినది, హైదరాబాద్, అక్టోబరు 19: ఐఎఎస్ అధికారి అమోయ్ కుమార్ కు ఇడి నోటీసులు జారీ చేసింది. గతంలో భూ కేటాయింపులో అక్రమాల జరిగిందని ఐఎఎస్ అధికారి అమోయ్ కుమార్ కు ఇడి నోటీసులు జారీ చేసింది. అక్టోబర్ 22 లేదా 23న విచారణకు హాజరు కావాలని ఈ నోటీసుల్లో పేర్కొంది. రంగారెడ్డి జిల్లా కలెక్టర్ గా ఆయన పనిచేశారు. అబ్దుల్లాపూర్ మెట్ మండలం పిన్కొడ్ రెవెన్యూ పరిధిలోని 17 సర్వే నంబర్లలో ప్రభుత్వ రికార్డుల ప్రకారం 386 ఎకరాల భూమి ఉంది. ఇందులో 75 ఎకరాల భూదాన్ యజ్ఞ ఖర్చు భూమి కాగా, మరో 61 ఎకరాల ప్రభుత్వ భూమి, ఇందులో 53 ఎకరాల సీలింగ్ భూమి, 197 ఎకరాల వట్టా భూమి ఉంది. ఇందులోని సీలింగ్ భూమిలో 16 మంది రైతులకు 45 ఎకరాలు సాగు చేసుకుంటున్నారు. ఈ భూమిని ఆ రైతులు వారి తాతలు, తండ్రుల కాలం నుంచి సాగు చేసుకుంటున్నారు. ఇది 17 సర్వే నంబర్లలోని 26 ఎకరాల ప్రైవేట్ భూమిలో మెరుగు గోపాల్ యాదవ్ వెంకట్రెడ్డి, సీలింగ్ భూమిని కూడా కలుపుకున్నారు. రైతులు పోలీస్ స్టేషన్, రెవెన్యూ అధికారుల చుట్టూ ఎంత తిరిగినా అధికారులు వట్టిచుక్కలేదు. ధరణిలో మాన్య సీలింగ్ వట్టా అని చూపిస్తున్నది. బిఆర్ఎస్ లీడర్లను అప్పటి తహసీల్దార్, ఆర్డీతో పాటు కలెక్టర్ అమోయ్ కుమార్ కు కలిసి ఎన్ఫోర్స్ ఫోర్సానులు ఇచ్చినా... ఏం జరిగిందని కూడా అటు తొంగి చూడలేదు. బిఆర్ఎస్ పార్టీలో ముఖ్యమైన నేతలతో రియల్టర్లకు మంచి పరిచయాల ఉండటంతో తమ భూములు బెదిరించి గుంజుకున్నారని రైతులు ఆరోపిస్తున్నారు. ఈ మొత్తం వ్యవహారంలో అమోయ్ కుమార్ పాత్రపై నిజనిజాలను నిగ్గు తేల్చేందుకు విచారణకు హాజరు కావాలని ఈ నోటీసులు జారీ చేసింది.



శనివారం హైదరాబాద్ లో జరిగిన పోలీసు డ్యూటీ మీట్ లో గౌరవ వందనం స్వీకరిస్తున్న సీఎం రేవంత్, డిజిపి జితేందర్ తదితరులు

హైదరాబాద్, అక్టోబరు 19, ప్రభాతవార్త: గ్రూప్ వన్ పరీక్షలు రద్దు చేయాలని కొందరు యువకులు చేస్తున్న ఆందోళనలు రాజకీయ ప్రేరేపితమైనవని, ఈ విషయంలో యువత నాయకుల మాటలు విని తమ జీవితాలను నాశనం చేసుకోవద్దని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అన్నారు. ఎన్ని అవాంతరాలు ఎదురైనా గ్రూప్ వన్ పరీక్షలు యధాతథంగా నిర్వహించి తీరుతామని ఆయన స్పష్టం చేశారు. నగర శివార్లలోని హిమాయత్ సాగర్ లో గల పోలీసు ఆకాడమిలో శనివారం సాయంత్రం ముగిసిన తెలంగాణముదటి పోలీసు డ్యూటీ

గ్రూప్-1 పరీక్ష యధాతథం

షెడ్యూలు ప్రకారమే నిర్వహిస్తాం

రాజకీయ నాయకుల మాటలు విని యువత పెడదోవ పట్టొద్దు

ఆందోళనల విషయంలో పోలీసులు సంయమనం పాటించాలి, కేసులు వద్దు

పోలీసు డ్యూటీ మీట్ లో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్

మీటికు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ తెలంగాణ ఏర్పడి పదేళ్లు గడిచినా ఇప్పటివరకు గ్రూప్ వన్ పరీక్షలు నిర్వహించలేదని, తమ సర్కారు ఏర్పాటుకొన్నాకా అన్ని అవాంతరాలు, అడ్డంకులను అధిగమించి ఈ పరీక్షలను ఒక వధుల్లో ప్రకారం నిర్వహిస్తుంటే కొందరు రాజకీయ నాయకులు కావాలని ఇబ్బందులు సృష్టిస్తున్నారని ఆరోపించారు. ప్రస్తుతం గ్రూప్ వన్ పరీక్షలు తుది దశకు చేరుకున్నాయని, సోమవారం నుంచే మొదలుపెట్టిన అయిన అన్నారు. ఈ తరుణంలో లేనిపోని సమస్యలను కొందరు సృష్టిస్తున్నారని, వీటి వెనుక రాజకీయ నిరుద్యోగులు ఉన్నారని సీఎం రేవంత్ అన్నారు. తాము నోటిఫికేషన్ వెలువరించినప్పుడు ఇప్పుడు లేనిపోని అడ్డంకులు సృష్టిస్తున్నారని ఎందుకు నోరు మెదపలేని సీఎం రేవంత్ అన్నారు. గ్రూప్ వన్ పరీక్షలను వాయిదా వేసేందుకు, రద్దు చేసేందుకు హైకోర్టు కూడా అంగీకరించలేదంటే ఈ విషయంలో తమ సర్కారు కచ్చితంగా ఉందని ధైర్యంగా చెప్పగలమని రేవంత్ రెడ్డి అన్నారు. ఈ విషయంలో నిరుద్యోగులను >>2



అనువృత్తిలో చికిత్స పొందుతున్న షాదితుడు

ఎస్సె జులుం!

తన ముందు జుట్టు దువ్వాడని గుండు గీయించిన ఎస్సె

మనస్థాపంతో యువకుని ఆత్మహత్యాయత్నం

నాగర్ కర్నూల్ జిల్లాలో ఘటన

మహబూబ్ నగర్ జిల్లా, లింగాల, అక్టోబర్ 19, ప్రభాతవార్త: షెడ్యూల్ బండ్ సిబ్బందిలో జరిగిన గొడవ కాస్త పోలీస్ స్టేషన్ కు చేరడంతో ప్రాణాలకు మీదుకు తెచ్చినంత వస్తోంది. వివరాలిక్కే వెళ్తే.. నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా లింగాల మండలానికి చెందిన ముగ్గురు యువకులు స్థానికంగా ఓ షెడ్యూల్ బండ్ లో సిబ్బందితో గొడవకు దిగారు. ఈ క్రమంలో బండ్ సిబ్బంది పోలీసులకు సమాచారం ఇవ్వడంతో ఎస్సె షాదితుడు ఫిట్ నెస్ లోకి చేరుకుని యువకులను అదుపులోకి తీసుకొని స్టేషన్ కు చేరుకున్నారు. ఇదే క్రమంలో ఓ యువకుడు తన ముందు జుట్టు దువ్వుకున్నాడని గమనించి నా ముందే తల దువ్వుకుంటావా అంటూ రెచ్చిపోయాడు. ఏకంగా ముగ్గురు యువకులకు శిరోముద్రనం చేయించాడు. ఆవమానం తట్టుకోలేక >>2

పకడ్బందీగా పరీక్షలు

గ్రూప్-1 మెయిన్స్ పరీక్ష కేంద్రాలు రెడీ

రేపటి నుంచి 27 దాకా కొనసాగింపు

మెయిన్స్ పరీక్షల వాయిదాపై కొనసాగుతున్న అభ్యర్థుల ఆందోళనలు

రేపు సుప్రీం కోర్టులో విచారణ

హైదరాబాద్, అక్టోబరు 19, ప్రభాతవార్త: తెలంగాణ ప్రత్యేక రాష్ట్రం ఏర్పడిన తరువాత మొదటిసారిగా సోమవారం గ్రూప్-1 మెయిన్స్ పరీక్షలను నిర్వహించడానికి ప్రభుత్వం పకడ్బందీగా ఏర్పాటు చేస్తోంది. ఇప్పటికే రెండుసార్లు గ్రూప్-1 (ప్రీలిమ్స్) పరీక్షలను నిర్వహించిన తరువాత రద్దు చేసే.. మూడోసారి నిర్వహించగా.. వాటిలో నుంచి మెయిన్స్ కి అభ్యర్థులను ఎంపిక చేశారు. ఈ నేపథ్యంలో మెయిన్స్ పరీక్షలకి ఎటువంటి ఇబ్బందులు తలపెట్టకుండా.. ఎక్కడా ఎలాంటి అవాంతరాలు ఏర్పడకుండా ఉండాలనే ఉద్దేశంతో పరీక్షలను నిర్వహించడానికి ఇటు ప్రభుత్వం.. అటు తెలంగాణ పబ్లిక్ సర్వీస్ కమిషన్ (బీజీపీఎస్సీ) కట్టుదిట్టమైన ఏర్పాట్లు చేస్తున్నాయి. గతంలో గ్రూప్-1 (ప్రీలిమ్స్) పేపర్ లీకేజీ నేపథ్యంలో పరీక్షల నిర్వహణలో సీసీ కెమెరాలను >>2



శనివారం సెక్రటేరియట్ వద్ద ఆందోళన చేస్తున్న గ్రూప్-1 అభ్యర్థులు, విద్యార్థి సంఘ నేతలు

హైదరాబాద్ (చిక్కపట్ల), అక్టోబరు 19 ప్రభాతవార్త: గ్రూప్-1 అభ్యర్థుల ఆందోళనతో హైదరాబాద్ లోని అశోకనగర్ లో ఉద్రిక్తత వాతావరణం చోటు చేసుకుంది. జీవో నెంబరు 29ని రద్దు చేసి జీవో నెంబరు 55ను అమలు చేయాలని నిరుద్యోగులు శనివారం ఆందోళనకు పిలుపునిచ్చారు. నిరుద్యోగులపై పోలీసులు >>2

పరీక్ష తెన్ను

చలో సెక్రటేరియట్ ఉద్రిక్తం

విద్యార్థులు పోలీసుల మధ్య తోపులాటలు, అరెస్టులు

కేంద్ర మంత్రి బండి సంజయ్ ని అదుపులోకి తీసుకొని బజెపి కార్యాలయానికి తరలించిన పోలీసులు

పలువురు బిఆర్ఎస్ నాయకుల అరెస్టు



కేంద్ర మంత్రి బండి సంజయ్ ని అదుపులోకి తీసుకుంటున్న పోలీసులు

హైదరాబాద్ (చిక్కపట్ల), అక్టోబరు 19 ప్రభాతవార్త: గ్రూప్-1 అభ్యర్థుల ఆందోళనతో హైదరాబాద్ లోని అశోకనగర్ లో ఉద్రిక్తత వాతావరణం చోటు చేసుకుంది. జీవో నెంబరు 29ని రద్దు చేసి జీవో నెంబరు 55ను అమలు చేయాలని నిరుద్యోగులు శనివారం ఆందోళనకు పిలుపునిచ్చారు. నిరుద్యోగులపై పోలీసులు >>2



26వ కేబినెట్ భేటీ

ప్రభాతవార్త ప్రతినది, హైదరాబాద్, అక్టోబరు 19: ఈనెల 26న 4 గంటలకు తెలంగాణ కేబినెట్ సమావేశం కానుంది. డాక్టర్ బిఆర్ అంజెయ్యర్ సచివాలయం భవన్ లో సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అధ్యక్షతన కేబినెట్ సమావేశం కానుంది. ముందుగా నిర్ణయించిన 23వ తేదీకి బదులుగా 26వ తేదీకి కేబినెట్ సమావేశం కాబోతుంది. కేబినెట్ సమావేశంలో హైదరాబాద్, మూసీనది ప్రక్షాళన, రైతు భరోసా విధానాలు, ప్రత్యేక అసెంబ్లీ సమావేశాల నిర్వహణ వంటి అంశాలపై కేబినెట్ చర్చించనున్నట్లు తెలిసింది. హైదరాబాద్ ఏర్పాటున హైకోర్టు సమర్థించిన, ఇప్పటికే హైదరాబాద్ చట్టబద్ధత కల్పించడం లాంటి అంశాలపై పాటు మూసీ ప్రక్షాళన విషయంలో ఎలా ముందుకొస్తా అనే అంశంపై ఈ భేటీలో చర్చించనున్నట్లు తెలుస్తోంది. రెవెన్యూ చట్టం, మూసీ బాధితులకు న్యాయం చేసే అంశం, వరద నష్టం, హెల్త్ రేషన్ కార్డులు తదితర అంశాలపై మంత్రివర్గం చర్చించి పలు కీలక నిర్ణయాలు తీసుకోనే అవకాశం ఉంది. ఈ నెలవారం అసెంబ్లీ సమావేశాల నిర్వహణకు కూడా ప్రభుత్వం ఏర్పాట్లు చేస్తోంది. కేబినెట్ భేటీకి మంత్రులు, ఆయా శాఖల ఉన్నతాధికారులు హాజరు కానున్నారు. అన్ని విషయాలను నిర్ణయం చేయాలని సంబంధిత శాఖల అధికారులకు ఆదేశాలు అందాయి. >>2

200 ఎకరాలలో గోల్డ్ సిటీ

-మంత్రి శ్రీధర్ బాబు

హైదరాబాద్, అక్టోబరు 19 ప్రభాతవార్త: ప్రాధాన్యత గోల్డ్ సిటీ అసోసియేషన్ ఆఫ్ అమెరికా (పిజిఎ), స్థానిక భాగస్వామి స్టోన్ బ్రాస్ లో కలిసి సీటీ డిజైనింగ్ పనులను నిర్వహిస్తున్న గోల్డ్ సిటీని నిర్మించేందుకు ముందుకు వచ్చిందని బి.టి. పరిశ్రమల మంత్రి శ్రీధర్ బాబు వెల్లడించారు. అమెరికా టెక్సాస్ రాష్ట్రంలోని ప్రసిద్ధ ప్రధాన కేంద్రంగా ఉన్న పిజిఎ ప్రతినది బృందం శనివారం సచివాలయంలో భేటీ అయింది. తెలంగాణ ప్రభుత్వ తమకు సహకారాన్ని గోల్డ్ సిటీ కోర్సులు, నివాస సముదాయాలు, హోటళ్లు, వినోద పరిశ్రమలను ఏర్పాటు చేయడానికి పిజిఎ, స్టోన్ బ్రాస్ సంస్థలను సంబంధిత వ్యక్తుల చేత నిర్మించాలని పిజిఎ ప్రస్తుతం ముందుకు పోతోంది. జీవో నెంబరు 29ని రద్దు చేసి జీవో నెంబరు 55ని అమలు చేయాలని నిరుద్యోగులు శనివారం ఆందోళనకు పిలుపునిచ్చారు. నిరుద్యోగులపై పోలీసులు >>2

రిజర్వేషన్లు రద్దుచేసే కుట్ర

జి.బి -29 దానికే సంకేతం: కేంద్ర మంత్రి బండి సంజయ్

హైదరాబాద్, అక్టోబరు 19 ప్రభాతవార్త: తెలంగాణలో రిజర్వేషన్లు రద్దు చేసేందుకు ప్రభుత్వం కుట్ర చేస్తుందని కేంద్ర హోంశాఖ సహాయ మంత్రి బండి సంజయ్ కుమార్ అన్నారు. శనివారంపాటి కార్యాలయంలో మీడియాతో మాట్లాడారు. ప్రభుత్వం తీసుకుని వచ్చిన జి.బి.ఎం.బి. 29 కుట్రలో భాగంగా తీసుకుని వచ్చారన్నారు. సోనియాగాంధీ జన్మదినం, నిరుద్యోగులకు బలిదినం కానుందన్నారు. ప్రభుత్వం ఇప్పటికైనా దిగి రావాలన్నారు. గ్రూప్-1 పరీక్షలను రిజర్వేషన్ల చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. నన్నన్న అరెస్టు చేసే మాట్లాడారు అంటూ ప్రశ్నించారు. నిరుద్యోగుల రాజీవ్ విషయం చేసేందుకు బిఆర్ఎస్ కుట్ర చేస్తుందన్నారు. నేనే పేపర్ లీకేజీ చేసినట్లు ప్యాపిలితో కలిసి ప్రమానం చేసినట్లుగా అంటూ ప్రశ్నించారు. డ్రగ్స్ తీసుకుని బీకే దంపాలు సాగించిన బతుకు నీది అన్నారు. నా జోలికొన్న నీ బీకే బతుకులను బయటపెడతానన్నారు. నోరు అదుపులో పెట్టుకుని మాట్లాడాలన్నారు. సికింద్రాబాద్ లో భజంగ్ దోచుకొన్న వస్తువులు, ప్రజలపై పోలీసుల తాటికొట్టడం ఖండిస్తున్నానని అన్నారు. పోలీసుల తీరు దుర్మార్గం అన్నారు. అరెస్టు చేసిన బిజెపి కార్యకర్తలను, నిరుద్యోగులను భేదపరచగా వదిలేయాలన్నారు. కేబినెట్ భేటీపై ఆగ్రహం.. నాకు రేవంత్ రెడ్డితో దోస్తానా ఉంటే ప్రభుత్వం పదిపోయే ప్రమాదముందని ఇట్టే మీడియా ముందుమాట్లాడతానా? అంటూ బండి సంజయ్ ప్రశ్నించారు. నేనేకాదు, ఎవరితోనైనా దోస్తానా చేస్తే ఫోన్ లో మాట్లాడుకుంటాం అప్పటి మీడియా ముందుకు కాదు అన్నారు. మీ నాయన రెనె ఆర్ కాంగ్రెస్ అంటూ ప్రశ్నించారు బండి సంజయ్. కాశీపట్నం, కాశీపట్నం అరెస్టు కాకుండా తప్పించుకునేందుకు బీకే బిట్ డిల్లీ పోయి మాట్లాడుకుని డబ్బు సంపాదించి ఇబ్బంది వాస్తే కాదా అంటూ ప్రశ్నించారు. >>2

అమలు చేసే హామీలే ఇచ్చాం

వంద అబద్ధాలతో అధికారం పొందిన బిఆర్ఎస్

మీడియాతో మంత్రి కోమటిరెడ్డి

విపక్షాల మూసీ వైఖరిపై నల్ల పర్వతో నిరసన

హైదరాబాద్, అక్టోబరు 19 ప్రభాతవార్త: వంద అబద్ధాలపై బిఆర్ఎస్ అధికారంలోకి వచ్చింది మీడియా అమలు కాని హామీలు ఇవ్వలేదు చేసేదే చెప్పి వచ్చాం అని ఎంత కష్టం వచ్చినా నెల మొదటి రోజునే ఉద్యోగులకు జీతాలు ఇస్తున్నాం అని ఆర్ అండ్ బి సినిమాలో గ్రాఫ్ మంత్రి కోమటి రెడ్డి వెంకటరెడ్డి నిప్పులు చెరిగారు. శనివారం సెక్రటేరియట్ లో విలేజ్ లో మాట్లాడుతూ ఆర్ పిపి కేబినెట్ నల్లగొండ ప్రజలను ఎవరో రెప్పగొడితే రెప్పిపోతే నిర్వహణగా పౌరసం ఉన్న వ్యక్తులను గృహంగా స్పందించారు. రక్షాకర్షణ ఎదిరింది నైజాం నిరంకుశ ప్రభుత్వం గద్దెదింపిన జిల్లా అని రాజీనామాలు జిల్లా ముఖ్య సర్కారు వారసత్వం కలిగిన నల్లగొండ జిల్లా ప్రజలని ఆయన తెలిపారు. హామీలను, కేబినెట్ >>2



శనివారం నల్ల పర్వ ధరించి మీడియాతో మంత్రి కోమటిరెడ్డి

నల్లగొండ ప్రజలపై ఎందుకు డ్యేషం? నల్లగొండ ప్రజలకు ఇంత విషం పెట్టి చంపడం లేదంటే మేమే చచ్చిపోతాం అని కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి నిమ్మగూడల అన్నారు. మూసీ నది ప్రక్షాళనకు అప్పగించిన కేబినెట్, హామీలను ఎక్కడ తిరుగుతున్నారో తెలిపారు. మరోసారి పవర్ పాయింట్ ప్రజలకు అనేక లాభాలు నిరసనలు చేపట్టినా వారి ఇళ్లు వద్దకు మూసీ నదిని నిరసన చేపడుతామని హెచ్చరించారు. తీసుకెళ్లి నిరసన చేపడుతామని హెచ్చరించారు. మూసీ ప్రక్షాళన ఎన్ఎల్టీసీ సొంగం వసులు అత్యంత ప్రాధాన్యతగా తీసుకొన్న సీఎం అభినందిస్తున్నారని ఆయన తెలిపారు. షార్ట్ డ్రైవ్ కు శాశ్వత పరిష్కారం ఎన్ఎల్టీసీ అని ఆయన అన్నారు. నల్లగొండ జిల్లా ప్రజలు ఓవైపు షార్ట్ డ్రైవ్ మరోవైపు కోటిన్నర మందివాడినీ నీరు పారుతుండటంతో వాటిపై తలెత్తే దుర్మందం, ఆరోగ్య సమస్యలతో >>2



శనివారం రాండ్ వీగూడలో కేంద్రమంత్రి కిషన్ రెడ్డికి మూసీ మ్యూజింగ్ చూపిస్తున్న స్థానికులు

పేదల జీవితాలతో ఆటలొద్దు..

ముందు డ్రైనేజీ వ్యవస్థ దాల మళ్లించాలి

మూసీ ప్రక్షాళనపై కేంద్ర మంత్రి కిషన్ రెడ్డి

నది పరివాహక ప్రాంతాల్లో పక్కటించిన మంత్రి

హైదరాబాద్ (మెహబూబ్ కుల), అక్టోబరు 19, ప్రభాతవార్త: రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అసాధారణ నిర్ణయాలు తీసుకుంటూ పేద ప్రజల జీవితాలతో చెలాగుండు అడుతుందని కేంద్రమంత్రి, బిజెపి రాష్ట్ర అధ్యక్షులు గంగా వురం కిషన్ రెడ్డి ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. మూసీ నుండరికరణ పేరుతో పేద ప్రజల ఇండ్లకు మార్కెట్ గా ఇస్తూ భయభ్రాంతులకు గురిచేయడం సరైనది కాదన్నారు. కార్యక్రమ నియోజకవర్గ పరిధిలోని లంగర్ వాన్ రాండ్ వీగూడ, డిఫెన్స్ కాలనీ, కార్యక్రమ మూసీ పరివాహక ప్రాంతాలలో శనివారం కేంద్రమంత్రి కిషన్ రెడ్డి పక్కటించి మూసీ బాధితుల ఇబ్బందులను అడిగి తెలుసుకున్నారు. >>2

అక్కరలు ఏరకం... నిద్ర సుఖమెరగడం అంటారు కదా! కానీ, ప్రస్తుత జీవనశైలి కారణంగా సుఖమెరగడం పరుపుమీద పడుకున్నప్పటికీ నిద్రలోకి జారుకోవడానికి ఆసనోపాయం వదల్చి వస్తోంది. గంటలు గడిచినా కునుకు రావడానికి ఓ యుద్ధమే చేస్తున్నామనుకోండి. అందుకే, చాలామంది అమ్మాయిలకు మంచినిద్ర అనేది ఓ కలగానే ఉంటోంది. అయితే, బెంగళూరుకి చెందిన శైష్యరి పాటిల్ మాత్రం వీటన్నింటినీ అధిగమించింది. తనకు ఉన్న నిద్రపోవడం అలవాటు ఓ వరంగా మారింది. ఇదే ఆమెను రూ.9లక్షలు గెలుచుకునేలా చేసింది. శైష్యరి ఓ ఇన్వెస్ట్మెంట్ బ్యాంకర్. తాజాగా ఓ స్టార్టప్నుకు చెందిన స్టీవ్ ఇంటర్నెట్ ప్రోగ్రామర్ చేరామె. ఎంత బిజీ పెట్టారో ఉన్నప్పటికీ, దాన్ని సమస్యయం చేసుకుంటూ ఎంత



ఉద్దేశములు. అందుకోసం వాళ్లకు ఓ పోటీని నిర్వహిస్తారు. అందులో పాల్గొన్న 12 మందిలో శైష్యరి

వాళ్లీమీ బిజినెస్లో డిగ్రీలు చేయలేదు, వ్యాపార సూత్రాలు నేర్పలేదు. కొందరికే అక్కరం ముక్కు కూడా రాని నిద్రకర్త రావచ్చు. అయితేనేం? దేశ, విదేశీ భాషలెన్నో అలవాటగా చూడడం స్టారు. ఎవరు వీక్షణత అంటారు? వారి గుర్తు తెలుసుకుందాం..

'ముదిత' నేర్వగ రాని విద్యగలదే ముద్దారగ నేర్పించినవో అన్న ఓ కవి మాటలు పట్టువదిలిన సత్యసాయిబాబా మందిరం ముందున్న మహిళా వ్యాపారులకు కచ్చితంగా సరిపోతుంది. ప్రపంచ ఆధ్యాత్మిక, పర్యటక కేంద్రమైన పట్టణానికి విదేశీ భక్తుల తాకిడి ఎక్కువే. పైగా వీరికర్షణ నెలల తరబడి ఉంటుంది. దీంతో స్థానికంగా ఉండే బిరు వ్యాపారులు తమ వస్తువుల్ని వీరికి అమ్మడానికి చాలా కష్టపడాల్సి వస్తోంది. ఆలా కొందరు మహిళలు.. బతుకుపోరాటం చేయాలంటే వల భావలు నేర్చుకోవాలని ఆవనూర్ని గుర్తించారు. నెమ్మదిగా ఇంగ్లీష్, స్పానిష్, ఫ్రెంచ్, రష్యన్.. వంటి పలు ప్రపంచ భాషల్ని ఒంటపట్టించుకున్నారు. వ్యాపారానికి మొదట్లో కేవలం తమ వ్యాపారం సాగడానికే వారితో మాట కలిపేవారు. తరువాత ఆ విదేశీయులకు స్థానికంగా ఎదురయ్యే సమస్యలు తీర్చే కమ్యూనికేటర్లు అయ్యారు. అద్దె ఇల్లు వెతికిపెట్టడం, పనులు చేసేయడం సహాయకుల్ని నియమించడం, సరుకులు కొనుగోళ్లలో సాయం చేయడం వంటివి చేస్తూ వాళ్లతో స్నేహబంధాన్ని కొనసాగిస్తున్నారు. ఈ అలవాటే తమ దగ్గరకే వచ్చిన వ్యక్తి ఏ దేశానిలో గుర్తింబి వారి భాషను మాట్లాడుతూ వాళ్లని మెప్పిస్తున్నారు.

బతుకు పోరాటం విదేశీ భాషలు నేర్పింది!



విదేశీ భక్తుల భాషల్ని కొంచెం కొంచెం తెలుసుకుని సేనా సమాధానాలు చెప్పడం ఆరంభించా. దాంతో వాళ్లూ పట్టుపట్టి ఎప్పుడు వచ్చినా నా దగ్గరే పూలు కొంటుంటారు. ఇంగ్లీష్, ఫ్రెంచ్, రష్యన్, జర్మన్, స్పానిష్, అరబ్, తమిళం, మలయాళం, కన్నడ, హిందీలపైనా

పాతికేళ్లగా పూల వ్యాపారం చేస్తున్నా. విదేశీయులతో వ్యాపారం చేయాలంటే ఇంగ్లీష్లో పాటు అయ్యా దేశాల భాషల్ని నేర్చుకోవడమొక్కటే మార్గమని గ్రహించి నేర్చుకున్నా. ఆ ప్రయత్నమే నాకు నాలుగు రూపాయలు సంపాదించుకునేలా చేసింది. ఇంగ్లీష్, జర్మన్, రష్యన్, ఫ్రెంచ్ మాట్లాడగలను.

నా దగ్గరే పండ్లు కొంటారు... గంగమ్మ నాకు 80 ఏళ్లు. సత్యసాయి గుడి ముందు గత 35 ఏళ్లగా



పండ్లను అమ్ముతుంటా. ఎక్కడెక్కడి నుంచో భక్తులు వస్తుంటారు. వారితో వ్యాపారం సాగించాలంటే, హిందీ, ఇంగ్లీష్ తప్పనిసరి. నేను మాట్లాడితే ముప్పుటపడుతుంటారు. మళ్లీ మళ్లీ నా దగ్గరకే వచ్చి కొనుగోలు చేస్తుంటారు. బలతన్నారా అలాంటివి ఆస్తి నేర్పిస్తుంది. అందుకు నేనే ఉదాహరణ. □

నిద్రపోయి లక్షలు గెలిచింది!

బాగా నిద్రపోగలదో తెలుసుకోవడం ఈ కార్యక్రమం



కూడా ఒకరు. పోటీలో భాగంగా రోజుకి కనీసం 8 నుంచి 9 గంటల వరకూ గాఢ నిద్రపోవాలి ఉంటుంది. ఆ! అదేం పెద్ద పని. మేం కూడా నెస్సతాం అంటారా... కానీ అది అంత సులువేం కాదట. ఎందుకంటే దీన్నో రకరకాల స్టీవ్ పెట్టారట ఉంటుంటుంది. వీటనిననంలోనే నెగ్గితేనే విజేతగా నిలుస్తారు. శైష్యరి అందులో విజయం సాధించింది మరీ. 'మనం ఏకాగ్రతతో పనిచేయాలన్నా, ఉత్సాహకరత పెరగాలన్నా, భావోద్వేగాలు అదుపులో ఉండాలన్నా, శరీరం రిపేర్ అవ్వాలన్నా నిద్ర చాలా అవసరం. ఈ తరం వారికి నిద్ర అనేది పెద్ద సమస్య. మొదట్లో బాగా నిద్రపోయినా, కొద్దిసేపే నుంచి నా నిద్ర వేళ్లు క్రమంగా తప్పాయి. అయితే, ఈ పోటీలో పాల్గొనడం వల్ల తిరిగి రోజీనలోకి రాగలిగా. ఈ పోటీల్లో మంచి స్ఫూర్తి రావాలంటే మొదట క్రమబద్ధమైన నిద్రవేళలు ఏర్పరచుకోవాలి. రాత్రిపుణ్ మొబైల్, టీవీల్లాంటివి మాడడం తగ్గించుకోవాలి అని సలహాలిస్తోంది శైష్యరి. □

వారికి సమాధానాలు చెబుతూ నేర్చుకున్నా: ఓబిలులమ్మ.. గత 39 ఏళ్లగా ఇక్కడే పూలు అమ్ముతూ కుటుంబాన్ని పోషించుకుంటున్నా. నేను చదువుకోలేదు. మొదట్లో పూలు కొనడానికి వచ్చిన వాళ్లు ఏం అడుగుతున్నారో అర్థమయ్యేది కాదు. ఇది ఒక్కోటి సమస్య కాదని అర్థం చేసుకున్నా. నెమ్మదిగా ఇక్కడికి వచ్చే దేశ, అరబ్, తమిళం, మలయాళం, కన్నడ, హిందీలపైనా

పట్టు సాధించిన నన్ను చూసి ఆశ్చర్యపోతుంటారు ఇదంతా సత్యసాయి దయవల్లే.

ఆ కిటుకే జీవనాధారమైంది... సాయిసుధ . పేదరికం వల్ల చదువుకోలేకపోయా. బాబా గుడి ముందు



అల్లికలు, సంగీతం... ఇలా ఏదో ఒక హాబీ ఉంటే ఆరోగ్యానికి లాభం అంటున్నాయి పరిశోధనలు. సాధారణంగా మహిళల జీవితకాలం పురుషులకంటే ఎక్కువ. వయసు పెరిగేకొద్దీ శరీరంలో మార్పులు వస్తాయి. దాంతో ఆనారోగ్య సమస్యలు వస్తాయి.

మెయింటింగ్, రసాయనాలైన ఎండోర్లిన్లు విడుదలవుతాయి. ఇవి బిటినీ, అంతర్లత వాపు (ఇన్ఫ్లమేషన్)ని తగ్గిస్తాయి. నిద్ర పట్టేలా చేస్తూ, వ్యాధినిరోధక శక్తిని పెంచుతాయి. తద్వారా గుండె ఆరోగ్యం మెరుగువుతుంది. దీర్ఘకాల వ్యాధులతో బాధపడేవారు హాబీని కొనసాగించ

చెరి చిట్టా అరటి కాయను ముక్కలుగా కోసిటప్పుడు తోలుతినిన అరటికాయలను మజ్జిక కలిపిన పిళ్లలోముం చండి. ఆ తర్వాత కోస్తే ముక్కలు నల్లబడవు

పులస పులుసు.. పల్లజీలకర్ర, ఎండు మిర్చి వేయించాలి. ఇవి కొంచెం చేగక బిర్యానీ ఆకులు, ఉల్లిపాయ ముక్కలు వేసి తక్కువ మంట మీద ఉడికించాలి. తర్వాత ముందుగా కలిపి పెట్టుకున్న మిక్చూర్ను మిక్చూర్ వేసి కాస్త వేయించాలి. ఇప్పుడు చేప ముక్కలు జతచేసి కచ్చు నీళ్లు పోసి.. ఆపైనే బిర్యానీ వచ్చిమిర్చిని వేయాలి. ముక్కలు మునిగేలా చేసి.. పావుగంటపాటు ఉడికించి వేడివేడిగా వడ్డించాలి. మధ్యస్థంగా ఉండే చేపలను చిన్న ముక్కలుగాకోయ్యకుండానూ ఇదే పద్ధతిలో కూర వండుకోవచ్చు.



హాబీ ఉంటే అంతా హ్యాపీ!



దంపల్ల క్రమంగా తగ్గుముఖం వడతాయనేది ఓ పరిశోధన. హాబీని కొనసాగిస్తే ఎనిమిది శాతం సంకోపం పెరుగుతుందనీ.. ఒత్తిడి, ఆందోళన 10 శాతం తగ్గుతాయనీ ఓ అధ్యయనం. పాడటం, వాద్య పరికరాలు వాయిచడం, ఇతర రకాల కళలు ప్రదర్శించడం ద్వారా నలుగురిలో కలుస్తాం. ఫలితంగా ఆత్మ గౌరవమూ పెరుగు తుంది. కాబట్టి సమయం లేదనే మరో కారణం తోకో హాబీని పక్కన పెట్టేయొద్దు. □

యాబై గ్రాములు, అల్లంవెల్లులి పేస్తు-రెండు టేబుల్స్పూన్లు (అప్పుటికప్పుడు పేస్తు చేసుకోవాలి), కారం-నాలుగు టేబుల్స్పూన్లు, ధనియాలు, జీలకర్ర పొడి-టీస్పూన్ చొప్పున, కొత్తిమీర తరుగు - గుప్పెడు, పసుపు, టీస్పూన్, ఉప్పు-తగినంత, నూనె-లిపడా (కాస్త ఎక్కువే బదుతుంది)

కొత్తిమీరతో... కావలసినవి: చేపముక్కలు-ఆరు, పసుపు-టీస్పూన్, ఉల్లిపాయ-ఒకటి, ఉప్పు-తగినంత, పచ్చిమిర్చి-నాలుగు, కొత్తిమీర-కట్ట, అల్లం ముక్క-ఒకటి, వెల్లులి రెబ్బలు-మాడు, వేయించిన నువ్వులు, గోధుమడి-రెండు టేబుల్ స్పూన్ చొప్పున, ఆవనూనె-వేయించడానికి సరిపడా. తయారీ: చేప ముక్కలను రెండు, మూడు సార్లు కడిగి శుభ్రంచేసుకోవాలి. బిర్యానీ కడుగుతో శుభ్రం చేస్తే నీరు వాసన రాకుండా ఉంటాయి. ఉల్లిపాయ, పచ్చిమిర్చి, కొత్తిమీర వెల్లులి మిక్చూర్ వేసి మెత్తగా పేసు చేసుకోవాలి. అవసరమైతే కొన్ని నీళ్లు పోసుకోవాలిగానీ ఎక్కువైతే మిక్చూరు మరీ పలకగా అవుతుంది. దీన్ని చేప ముక్కలకు పట్టింపి పావుగంటపాటు ఫ్రైజ్ చేయాలి. వేయించిన నువ్వులు, గోధుమడి గిన్నెలో వేసికలపాలి.కడాయిలోనూనె పోసి బాగా వేడిచేయాలి. ఇప్పుడు వేడి నూనెను చేప ముక్కల మీద పోసి.. ఆపైనే నువ్వులు, గోధుమడి పిండి మిక్చూర్ను చల్లాలి. రెండో వైపు కూడా ఇలాగే చేయాలి.తర్వాత పెసం మీద నూనె పోసి వేడివేసి రెండు చేప ముక్కలను ఒకవక్క వేపాలి. తర్వాత మెల్లగా రెండో వైపు తిప్పి బంగారు రంగులోకి వచ్చేవరకూ వేయించాలి. వీటిపైన ముందే వేడి నూనె పోస్తూ కాబట్టి మళ్లీ కడాయిలో వేయించాలని లక్ష్యంవరం లేదు. పెసం మీద కాల్చుకుంటే సరిపోతుంది. పలకగా, చక్కల్లో కోసిన ఉల్లిపాయ ముక్కలతో నంజుకుని తింటే చాలా బాగుంటుంది. ఇప్పుడైతే ఈ ముక్కల మీద కాస్త నిమ్మరసం కూడా పిండుకోవచ్చు.

చేప రుచులు

వీటికి చెక్ పెట్టడానికి హాబీలు మేలు చేస్తాయి.

లేదనే మరో కారణం తోకో హాబీని పక్కన పెట్టేయొద్దు. □

ఇగురు కావలసినవి: చేప ముక్కలు-ఆరు, పసుపు-అర టీస్పూన్, ఉప్పు-తగినంత, ధనియాలు, జీలకర్ర-టీ స్పూన్ చొప్పున, అల్లం తురుము-రెండు టీస్పూన్లు, కారం - టీస్పూన్.

చేప రుచులు ఏడాదికొసారి మాత్రమే దొరికే వీటికో పులుసు పెట్టుకు తింటే అద్భుత ఆనకుండా ఉండలేరు. అందేకేనేమో.. పుల్లెలు అమ్ముకున్నా పులస పులుసు తినాలినిననందేనంటారు గోదాలోళ్లు. దీంతోపాటుకరకరకాల చేపల వేపుళ్లూ లాగించేస్తామా..

వైపు తిప్పి బంగారు రంగులోకి వచ్చేవరకూ వేయించాలి. వీటిపైన ముందే వేడి నూనె పోస్తూ కాబట్టి మళ్లీ కడాయిలో వేయించాలని లక్ష్యంవరం లేదు. పెసం మీద కాల్చుకుంటే సరిపోతుంది. పలకగా, చక్కల్లో కోసిన ఉల్లిపాయ ముక్కలతో నంజుకుని తింటే చాలా బాగుంటుంది. ఇప్పుడైతే ఈ ముక్కల మీద కాస్త నిమ్మరసం కూడా పిండుకోవచ్చు.

హాబీని ఆస్వాదిస్తూ సమయం గడపడంవల్ల ఆనందాన్ని కలిగించే "నిర్దేశగల వారై సంకో పించుమ, శ్రమయందు ఓర్పు గలవారై, ప్రార్థనయందు పట్టుదల కలిగియుండుడి" (రోమా 12:12). ప్రతి విశ్వాసికీ ఈమాట అవసరం. దేవుడిపై మనకు నిరీక్షణ లేకపోతే సంకోపంగా దేవుడిని

పాటిస్తూ, ఆయన చిత్తానుసారంగా మనం జీవిస్తున్నప్పుడు ఏది అడిగినా దేవుడు దాన్ని మనకు ఇస్తాడని (1యోహాను 3:22) అని దేవుడి వాక్యం సెలవిస్తున్నది. దేవుడు మనతో ఉన్నాడు అనే విషయానికి ఏది నిదర్శనం అంటే, మన ఆధ్యాత్మిక పోరాటం, శ్రమల్లో పోరాటంతో ఉండడం. ఈరెండు లేకపోతే మనతో దేవుడు లేడని అర్థం. పూర్తిగా పాపంతో రాజీపడి జీవిస్తున్నామని గ్రహించాలి. కాబట్టి మనకు శోధనలు ఉన్నాయంటే దేవుడు మనకు తోడుగా ఉన్నాడని అర్థం. ఆ శోధనలు బట్టి మనం దేవుడిని ఆశ్రయిస్తూ వుంటాం. శోధనలు ఎదుర్కొనే వారిని ప్రోత్సహిస్తాం. ప్రార్థనలో పట్టుదలతో ఉండగలం. కాబట్టి దేనిగురించి నిరాశ వేదకుండా, మనం ఆస్తివిషయాల్లో దేవుడిపై విశ్వాసంతో సాగిస్తాం. ఆధునిక కాలంలో ప్రార్థనకు చాలా తక్కువ సమయాన్ని కేటాస్తున్నాం. అన్నింటికీ టైమ్ ఉంది కాని, ప్రార్థనకు లేదని అనుకుంటున్నాం. ఆల్టియం బడ్జెట్తో ఉండకుండా, దేవుడు, సంఘం, తోటివిశ్వాసులతో సంవాసం ఉంటే, ఆ బడ్జెట్ ఇల్లై మారుమై పోతుంది. వెంటనే దూరం వున్న పనులను చేసినా చూడాలి. ఈ విధంగా బదునార్చు చేయాలి కంటివివస్థ నుంచి ఒకసారి కుడి వైపుకు



కరకరాడేలా.. కావలసినవి: చేపముక్కలు-నాలుగు, మైదా-పావు కచ్చు, పసుపు-టీ స్పూన్, నిమ్మరసం-టీబుల్ స్పూన్, ఉల్లిపాయ-ఒకటి, ఉప్పు-తగినంత, చిన్న అల్లంముక్క-ఒకటి, వెల్లులి రెబ్బలు-రెండు, పచ్చిమిర్చి-మాడు, కొత్తిమీర తరుగు-గుప్పెడు, గుడ్డు-నాలుగు, మిరియాల పొడి-పావు టీస్పూన్, ట్రెడ్ పొడి-రెండు కచ్చులు, ఆవనూనె-వేయించడానికి సరిపడా. తయారీ: చేపముక్కలను శుభ్రంగా కడిగి తీసుకుని పేసర్తో నీళ్లు లేకుండా తుడవాలి. నిమ్మరసం, పసుపు, ఉప్పు పట్టింపి మూతపెడినపిటి అరగంటపాటు పక్కనంచాలి. ఉల్లిపాయ, పచ్చిమిర్చి, అల్లం, వెల్లులి, కొత్తిమీర మిక్చూర్ పేసు చేయాలి. ఈ మిక్చూర్ను చేప ముక్కలకు బాగా పట్టింపి రెండు గంటలపాటు ఫ్రైజ్ చేయాలి. ఇప్పుడు రెండు గుడ్డు సోసం కొంచెం ఉప్పు, మిరియాల పొడి, మైదా పేసర్లతో చేప ముక్కలకు బాగా పట్టింపాలి. మరో పాత్రలో రెండు గుడ్డు కొట్టి, చిటికెడు ఉప్పు వేయాలి. వెదల్లాటి స్ట్రెబ్లో ట్రెడ్పొడి, కొంచెం ఉప్పు, మిరియాల పొడి వేసికలిపి పక్కన పెట్టాలి. ముందుగా గుడ్డు మిక్చూర్లో చేప ముక్కలను ముంచి తీసి.. ట్రెడ్ పొడిలో డ్రైలించాలి. ముక్కల మీద పొడి పరుచుకునేలా స్పూన్తో సర్దాలి. కడాయిలో నూనె పోసి బాగా వేడిచేసి, తగ్గించాలి. తర్వాత మధ్యస్థంగా ఉండే మంట మీద ఒక్కో ముక్కనూ జాగ్రత్తగా వేయించి తీస్తే కరకరాడే చేపల వేపుడు సిద్ధం.



ప్రార్థనకు ప్రాధాన్యత వెంబడించలేం. ఎప్పుడైతే పైమాటింటిని మనం కలిగి ఉంటామో అప్పుడే మనం ఆస్తివిషయాల్లో వృద్ధి చెందగలం. నిరీక్షణ ఉన్నప్పుడే శ్రమల్ని ఓర్పుగా భరించగలం. ఆ ఓర్పు మనల్ని ప్రోత్సహిస్తుంది నడిపిస్తుంది. మరింత విశ్వాసంతో ఎదిగేలా చేస్తుంది. అందుకే మనం ఆస్తివిషయాల్లో సంకోపంగా, ఆనందంగా జీవించాలి. మన గురించి చింతించే దేవుడు మనకు ఉన్నాడు. ఆయనకు మన ప్రతి అవసరం తెలుసు. మన కన్నీరు కూడా తెలుసు. నిత్యం మనల్ని డ్రైవిస్తున్నాడు. మన బలహీనతలో సైతం బలపరచేందుకు ప్రయత్నిస్తాడే తప్ప మనల్ని విడిచిపెట్టడు. అందుకే మనం ఎల్లప్పుడూ ప్రార్థన ద్వారా దేవుడిపై ఆధారపడడం అలవర్చుకోవాలి. బైబిల్లో దేవుడు ప్రార్థనకు ఇచ్చినంత ప్రాధాన్యత మరోకదానికి ఇవ్వలేదు. ఆయన ఆజ్ఞల్ని

కనుల కోసం.. వైపుకు చూడాలి. ఇలా చూసేటప్పుడు కను గుడ్డను వీల్చినంత వరకం కంటి చివరపై తేవాలి. ఇలా కనీసం పదిసార్లు చేయాలి. కనురెప్పలను బదునార్చు మూయాలి. □

గసగసాలతో.. కావలసినవి: చేపముక్కలు-ఆరు, పసుపు-టీస్పూన్, గసగసాలు-పంద గ్రాములు, పచ్చిమిర్చి-నాలుగు, అల్లం-వెల్లులి పేస్తు - రెండు టేబుల్ స్పూన్లు, కొత్తిమీర- చిన్న కట్ట, ఉప్పు-తగినంత, ఆవనూనె-వేయించడానికి సరిపడా. తయారీ: చేప ముక్కలను శుభ్రంగా కడిగి పసుపు, కాస్త ఉప్పు పట్టింపి పక్కన పెట్టాలి. గసగసాలు, పచ్చిమిర్చి, అల్లం-వెల్లులి పేస్తు, కొత్తిమీర, కొంచెం ఉప్పు మిక్చూర్ వేసి మెత్తని పేస్తులా చేయాలి. ఈ మిక్చూర్ను చేప ముక్కలకు పట్టింపి గంట సేపు ఫ్రైజ్ చేయాలి. ఫ్రైజ్ లోంచి తీసిన వెంటనే వెయిస్తే.. ఎక్కువ సమయం పిల్లుకుంటాయి. అరగంటపాటు వైబి వడ్డిన తర్వాత కడాయిలో నూనె పోసి వేడిచేయాలి. ముందుగా నూనెను ఎక్కువ మంట మీద వేడిచేయాలి. తర్వాత మధ్యస్థంగా ఉండే మంట మీద రెండు ముక్కల చొప్పున గోధుమ రంగులోకి మారేవరకూ వేయించాలి. వర్షం పడుతున్నప్పుడు వేడి వేడిగా వీటిని తింటే మజానే పెరు. □



అంతర్వాణి

వి.వారిశివ

కంటివివస్థ నుంచి ఒకసారి కుడి వైపుకు

కనురెప్పలను బదునార్చు మూయాలి. □

వరల్డ్ బ్యాడ్మింటన్ లో సింధు ఓటమి

ఢిల్లీ: డెన్మార్క్ ఓపెన్ బడ్మింటన్ టోర్నమెంట్లో భారత్ కథ ముగిసింది. బరిలో మిగిలిన స్టాన్ స్టేయిన్ పీఠి సింధు క్వార్టర్ ఫైనల్ అడ్డంకిని అధిగమించ లేకపోయింది. బెంగళూరులో జరిగిన మహిళల సింగిల్స్ క్వార్టర్ ఫైనల్లో ప్రపంచ 18వ ర్యాంకర్ సింధు 13-21, 21-16, 9-21తో ప్రపంచ 8వ ర్యాంకర్, పారిస్ ఒలింపిక్స్ కాంస్య పతక విజేత, ఇండోనేషియాకు చెందిన గ్రెగోరియా మురిస్కా టునిజాంగ్ చేతిలో ఓడిపోయింది. 57 నిమిషాలపాటు జరిగిన ఈ మ్యాచ్లో సింధు తొలి గేమ్ను కోల్పోయినా వెంటనే తేరుకొని రెండో గేమ్ను దక్కించుకుంది. అయితే నిర్ణయాత్మక మూడో గేమ్లో గ్రెగోరియా ఛాటికి సింధు చేతులెత్తేసింది. గతంలో గ్రెగోరియాపై 10 సార్లు గెలిచిన సింధు మూడుసార్లు ఓటమిని మూడగట్టుకుంది. క్వార్టర్ ఫైనల్లో ఓడిన సింధుకు 4,675 డాలర్లు (3 లక్షల 92 వేల రూపాయలు) ప్రైజ్ మనీతో పాటు, 6,050 ర్యాంకింగ్ పాయింట్లు లభించాయి.



ఢిల్లీ: గోవా వేదికగా జరుగుతున్న ఎక్స్ట్రా వరల్డ్ బ్యాడ్మింటన్ టోర్నమెంట్లో తెలంగాణకు పతకం లభించింది.

ఢిల్లీ: గోవా వేదికగా జరుగుతున్న ఎక్స్ట్రా వరల్డ్ బ్యాడ్మింటన్ టోర్నమెంట్లో తెలంగాణకు పతకం లభించింది. ఈ పవర్ లిఫ్టింగ్ ఛాంపియన్ షిప్లో తెలంగాణ యువ లిఫ్టర్ శ్రీకాంత్ సుకన్య భాను శ్రీకాంత్ సుకన్య భాను 76 కిలోల విభాగం పైన్లలో సుకన్య 100 కిలోలు ఎత్తి మూడో స్థానంలో నిలిచింది. ఇదే కేటగిరీలో మహారాష్ట్రకు చెందిన సజల్ మోనికర్, కర్ణాటకకు చెందిన వెనిజులు అన్నవరసూగా స్వర్ణ, రజత పతకాలు కైవసం చేసుకున్నారు.



మాస్టర్స్ కప్ ఛాంపియన్ గా అర్జున్

ఢిల్లీ: అద్భుతంగా ఆడిన భారత్ నంబర్ వన్, తెలంగాణ గ్రాండ్ మాస్టర్ అర్జున్ దబ్బాస్ ఆర్ వెన్ మాస్టర్స్ కప్ టోర్నీలో ఛాంపియన్ గా అవతరించాడు. 16 మంది క్రీడాకారుల మధ్య నాకోట్ పద్మతిలో ఈ టోర్నీ జరిగింది. ఫైనల్లో అర్జున్ అర్చుగెడాన్ గేమ్లో ప్రాన్స్ గ్రాండ్ మాస్టర్ మాక్స్ మి లాపాల్ లెగ్స్ పై విజయం సాధించాడు. అంతకు ముందు వీరిద్దరి మధ్య జరిగిన రెండు గేమ్లు డ్రాగా ముగిశాయి. తొలి గేమ్ 30 ఎత్తుల్లో, రెండో గేమ్ 38 ఎత్తుల్లో డ్రా అయ్యాయి. దాంతో విజేతను నిర్ణయించేందుకు అర్చుగెడాన్ గేమ్ను నిర్వహించారు. ఈ టోర్నీ నిబంధనల ప్రకారం అర్చుగెడాన్ గేమ్లో తెల్ల పావులతో ఆడి ఫైయర్ కు 10 నిమిషాలు, నల్ల పావులతో ఆడి ఫైయర్ కు 6 నిమిషాలు కేటాయిస్తారు. తెల్ల పావులతో ఆడి ఫైయర్ కు 30 నిమిషాలు, నల్ల పావులతో ఆడి ఫైయర్ కు 15 నిమిషాలు కేటాయిస్తారు. అర్చుగెడాన్ గేమ్లో లెగ్స్ తెల్ల పావులతో, అర్జున్ నల్ల పావులతో ఆడారు. అయితే అర్జున్ ఈ గేమ్ను డ్రా చేసుకోకుండా 69 ఎత్తుల్లో లెగ్స్ పై గెలుపొందాడు. కాగా సెమీ ఫైనల్లో అర్జున్ 1.5-0.5తో భారత్ కే చెందిన ప్రజ్ఞానంపై, క్వార్టర్ ఫైనల్లో 1.5-0.5తో విడితే సంతోష్ గుజరాత్ పై గెలిచాడు. విజేతగా నిలిచిన అర్జున్ 20 వేల యూరోలు (భారత్ కరెన్సీలో 18 లక్షల 25 వేల రూపాయలు) ప్రైజ్ మనీగా లభించాయి. ఈ టోర్నీలో చేసిన ప్రదర్శన ద్వారా అర్జున్ ఎల్ రేటింగ్ 2796 పాయింట్లు చేరుకుంది.

ఒక్క మ్యాచ్ తో కెలిబర్ ఫినిష్

టీ20 తర్వాత క్రెడిట్ కు గుడి బై ఫ్లైయర్ అంచనాలన్నీ తలకిందులు

ఢిల్లీ: ప్రస్తుతం టీ20 క్రీడకు ఎక్కువ మక్కువ ఉంది. ప్రధానంగా ఇండియన్ ప్రీమియర్ లీగ్ నుండి వలుపురు ఫ్లైయర్లు టీమ్ ఇండియాలోకి అడుగుపెట్టేందుకు ప్రయత్నిస్తున్నారు. ఇప్పటికే చాలా మంది క్రీడకు బయటపడి రాజీనామా చేశారు. ఇప్పటికే మంచి అవకాశాలు కూడా పొందారు. అయితే ఒక్కోసారి టీ20 క్రీడలో ఒక్కో మ్యాచ్ తోనే అంచనాలు తలకిందులు అవుతాయి. ఇండియన్ ప్రీమియర్ లీగ్, డొమెస్టిక్ క్రీడలో అదరగొట్టి అంతర్జాతీయ క్రీడలో అరంగేట్రం చేసిన కొందరు కేవలం ఒక్కో మ్యాచ్ పరిమితమే అయ్యారు. మళ్లీ టీమిండియా తరఫున టీ20 కోసం ఆడి అవకాశం రావడం. అటువంటి వారిలో స్కింగ్ షోలర్ సందీప్ వారియర్ ఒకే అంతర్జాతీయ టీ20 మ్యాచ్ ఆడాడు. 2021లో లండన్ టీ20లో అరంగేట్రం చేశాడు.

ఈ మ్యాచ్లో అతడు 3 ఓవర్లలో 23 పరుగులు ఇచ్చాడు. ఒక్కో వికెట్ కూడా తీయలేకపోయాడు. ఆ తర్వాత అతడికి మళ్లీ అవకాశం రాలేదు. అలాగే ఇండియన్ ప్రీమియర్ లీగ్లో లెగ్ స్పిన్నర్ కరణ్ శర్మ అద్భుతంగా రాణించాడు. భారీ అంచనాలతో 2014లో ఇంగ్లండ్ పై టీ20లో అరంగేట్రం చేశాడు. ఈ మ్యాచ్లో 4 ఓవర్లలో కేవలం 28 పరుగులు ఇచ్చి ఒక్కో వికెట్ తీశాడు. అతడి నైపుణ్యాలు ప్రదర్శించడానికి టీమిండియాలో మరో అవకాశం లభించ లేదు. జే మేన్ షోలర్ రిషి ధావన్ డొమెస్టిక్ క్రీడలో ద్వారా వెలుగులోకి వచ్చాడు. భారీ అంచనాలతో టీ20లో అరంగేట్రం చేశాడు. అవకాశం లభించడంతో 2016లో జింబావ్వేపై ఎక్సెల్ మ్యాచ్ ఆడాడు. ఇందులో 4 ఓవర్లలో 42 పరుగులు ఇచ్చి 1 వికెట్ పడగొట్టాడు. రెడ్ ఆర్మీ లెగ్ బ్రేక్ షోలర్ మయాంత్ మారండే ఇండియన్ ప్రీమియర్ లీగ్లో అద్భుత ప్రదర్శనలతో సెలెక్టర్ల దృష్టిని ఆకర్షించడంతో 2019లో ఆస్ట్రేలియాపై ఎక్కువ అవకాశాలు లభించే టీ20లో బుద్ధినాథ్ ఒకే మ్యాచ్ పరిమితం కావాల్సి వచ్చింది.

టెస్ట్ సిరీస్ లో ముగిసిన భారత్ ఇన్నింగ్స్

106 పరుగుల ఆధిక్యంతో ఆలాట్ న్యూజిలాండ్ చివరి ఇన్నింగ్స్ లో తలనున్న ఫలితం

ఢిల్లీ: న్యూజిలాండ్ తో స్వదేశంలో జరుగుతున్న టెస్ట్ సిరీస్ లో భారత్ ఇన్నింగ్స్ ముగిసింది. తొలి టెస్ట్ లో టీమిండియా కస్టాల్డ్ కూడుకుపోయింది. రెండో ఇన్నింగ్స్ లో బ్యాటరులను విజ్ఞాపించినా వారి పోరాటం సరిపోయేలా కనిపించడం లేదు. భారతపక్షం ఇప్పుడు బౌలర్లపైనే ఉంది. ఏదైనా అద్భుతం జరిగితేనే టీమిండియా ఈ మ్యాచ్ గెలుస్తుంది. లేదంటే రోహిత్ శేన్ వరుస విజయాలకు బ్రేక్ పడుతుంది. బెంగళూరు వీన్న స్వామి స్టేడియంలో నాలుగో రోజు శనివారం నాటి

టెస్ట్ సిరీస్ లో ముగిసిన భారత్ ఇన్నింగ్స్

106 పరుగుల ఆధిక్యంతో ఆలాట్ న్యూజిలాండ్ చివరి ఇన్నింగ్స్ లో తలనున్న ఫలితం

సిరాజ్ ఒక్కో పరుగు లేకుండానే వెవిలియన్స్ క్యూ కట్టారు. కులదీప్ యాదవ్ 6 పరుగులతో అజేయంగా నిలవగా, టీమిండియా రెండో ఇన్నింగ్స్ లో 462 పరుగులు చేసి ఆలో అయింది. న్యూజిలాండ్ పేసర్లు విలియం ఓ రూర్కె 9/23, మ్యాట్ హెల్స్ 102/3తో విజ్ఞానభారంతో టీ సెషన్ తర్వాత 462 పరుగులతో రోహిత్ శేన్ కుప్పకూలింది. దీంతో న్యూజిలాండ్ పై 106 పరుగుల ఆధిక్యం టీమిండియా ఉంది. కాగా భారత్-కీవీస్ మధ్య బుద్ధవారం మొదలు కావాల్సిన మ్యాచ్ తొలి రోజు వర్షం కారణంగా టాస్ పడకుండానే ముగిసిపోయింది. ఈ క్రమంలో గురువారం వాన తెరిచినప్పటికీ భారత్ తొలుత బ్యాటింగ్ చేసి బోర్లా పడింది. పేసర్లకు అనుకూలమైన పిచ్ పరుగులు రాబట్ట లేక 46 స్కోరుతో ఆలో అయింది. అనంతరం న్యూజిలాండ్ తమ తొలి ఇన్నింగ్స్ లో ఏకంగా 402 పరుగులు చేసి 356 స్కోరుతో ఆధిక్యంలో

టెస్ట్ సిరీస్ లో ముగిసిన భారత్ ఇన్నింగ్స్

106 పరుగుల ఆధిక్యంతో ఆలాట్ న్యూజిలాండ్ చివరి ఇన్నింగ్స్ లో తలనున్న ఫలితం

నిలిచింది. అయితే రెండో ఇన్నింగ్స్ లో భారత్ బ్యాట్ లు మెరుగ్గా రాణించారు. ఓవర్లలో యశస్వి జైస్వాల్ 35 పరుగులతో ఫర్వాలేదనిపించగా, కౌఫైన్ రోహిత్ శర్మ 52 పరుగులు, వన్ డేస్ బ్యాటర్ కోహ్లా 70 పరుగులతో అర్ధ శతకాలు చేశారు. ఈ క్రమంలో శనివారం నాటి నాలుగో రోజు ఆలౌట్ టీమిండియా మిడిలార్డర్ బ్యాటర్ సర్వోదక్ విశ్వరూపం ప్రదర్శించాడు. ఆట పూర్తయ్యే సరికి కీవీస్ విజయానికి 107 పరుగులు, టీమిండియా 10 వికెట్లు దూరంలో నిలిచాయి.

సాఫ్ట్వేర్, అక్టోబరు 19: ప్రముఖ బిజీ నెట్ వర్క్ మహేంద్రా రెండో క్రమానికి ఫలితాలను శనివారం ప్రకటించింది. లాభాల్లో ఆదరగొట్టింది. సెప్టెంబరులో ముగిసిన క్రమానికంటే కంపెనీ ఏకీకృత నికర లాభం 153.1శాతం

వాణిజ్యం

సాఫ్ట్వేర్, అక్టోబరు 19: ప్రముఖ బిజీ నెట్ వర్క్ లో గరిష్టాను చేరుకుంది. సెప్టెంబరు 30 నాటికి ఇది రూ.1,538 లక్షల కోట్లను చేరింది. కోవిడ్ మహమ్మారి కాలంలో పోల్లినా ఈ లోటు అధికంగా నమోదవ్వడం ఆందోళనలు కలిగి స్పందించింది. రుణ వడ్డీ, విద్యార్థుల సంక్షోభానికి ఖర్చు వంటివి ఇందుకు కారణమని యుఎస్ ట్రెజరీ విభాగం తెలిపింది. అయితే ఫెడ్ ఇటీవల వడ్డీరేట్లను తగ్గించిన సేవ

గరిష్టాను చేరిన అమెరికా ఆర్థిక లోటు!

వేరాయి. ఇది గతంలో కంటే 29శాతం అధికం. జిడిపిలో ఈ వడ్డీ చెల్లింపులు 3.93 శాతంగా ఉన్నాయి. ఇంతే ఈ ఆర్థిక సంవత్సరంలో ఆదాయాలు 11 శాతం పెరిగాయి. అమెరికా ఫెడరల్ రిజర్వ్ బ్యాంకు ఇటీవల కీలకవడ్డీరేట్లను 25బేసిస్ పాయింట్లు తగ్గించింది. దాంతో రానున్నరోజుల్లో కొంత వడ్డీఖర్చులు తగ్గి అవకాశం ఉంది. దేశీయంగా పెరుగుతున్న అప్పు ఆందోళనకరమే. అయితే ఆ అప్పు మోకరి సదుపాయం కల్పించు వైపు దాని ప్రతిఫలాలను సమీప భవిష్యత్తులో ఉంటాయి. కాబట్టి దాంతో కారూరువడాల్సి అవసరం లేదు. దానికి సంబంధించి వడ్డీతో సహజభవిష్యత్తులో అప్పు తగ్గి ప్రణాళికలు ఉంటాయి. కానీ సంక్షేమ పథకాల పేరుతో ప్రస్తుతం ఒకవేళ అవినీతిపాల్పడితే దాని కోసం ఇతర సంస్థల నుంచి తీసుకోవాలి భారంగా మారుతుంది.

ముంబై: అక్టోబరు 19: వేదాంత గ్రూప్ కంపెనీ అయిన హిందుస్థాన్ జింక్ తన సెప్టెంబర్ క్రమానికంటే ఫలితాలను విడుదల చేసింది. రెండవ క్రమానికంటే కంపెనీ నికరలాభం యేడాది ప్రాతిపదికన 34.5శాతం పెరిగి రూ. 2.327

హిందుస్థాన్ జింక్ లాభాల్లో 35% వృద్ధి

కోట్లకు చేరుకుంది. గత సంవత్సరం ఇదే సమయంలో కంపెనీ లాభం కేవలం రూ.1,729కోట్లుగా ఉంది. ఇదే క్రమంలో సెప్టెంబరు క్రమానికంటే కంపెనీ ఆదాయం యేడాది ప్రాతిపదికన రూ.7,014 కోట్ల నుంచి రూ.8,522 కోట్లకు పెరిగింది. ఈ క్రమంలో కంపెనీ వెండి ద్వారా రూ.1,550 కోట్ల ఆదాయాన్ని

టెక్ మహేంద్రా లాభం రూ.1,250 కోట్లు

పెరిగి రూ.1,250 కోట్లుగా నమోదైంది. గతేడాది ఇదే క్రమానికంటే కంపెనీ నికర లాభం రూ.493.9 కోట్లుగా ఉంది. ఆదాయం కూడా పెరిగిందని టెక్ మహేంద్రా తన రెగ్యులరీ ఫైలింగ్ లో తెలిపింది. సెప్టెంబర్ లో ముగిసిన క్రమానికంటే కంపెనీ ఆదాయం రూ.13,313.2 కోట్లుగా నమోదైంది. గతేడాది ఇదే సమయంలో నమోదైన రూ.12,863.9 కోట్లతో పోలిస్తే 3.49శాతం వృద్ధి నమోదైంది. ఈ సందర్భంగా షేర్లపై మధ్యంతర డివిడెండ్ ను కంపెనీ ప్రకటించింది. అర్జున్ షేర్ హోల్డర్లకు ఒక్కో షేరుకు రూ.15 చొప్పున డివిడెండ్ చెల్లించాలని బోర్డు నిర్ణయించింది. దీని రికార్డు తేదీని ఇంతా ప్రకటించలేదు.

ముంబై: అక్టోబరు 19: దేశీయ సాఫ్ట్వేర్ కంపెనీల ఎగుమతులు పెరుగుతున్నాయి. 2023-24 ఆర్థిక సంవత్సరంలో రూ.17.2 లక్షల కోట్ల విలువైన సాఫ్ట్వేర్ సేవలను ఇతర దేశాలకు ఎగుమతి చేశారు. దేశీయ కంపెనీలు బయట సంస్థలతో కలిసి ఈ ఘనత సాధించారు. ఆర్బిఐ తెలిపిన వివరాల ప్రకారం, 2022-23 ఆర్థిక సంవత్సరంలో దేశీయ సాఫ్ట్వేర్ కంపెనీల సేవలను మినహాయించిన కేవలం దేశీయ కంపెనీల రూ.16 లక్షల కోట్ల విలువైన సేవలను ఎగుమతి చేశారు. ఇది గతేడాదితో పోలిస్తే 2.8 శాతం ఎక్కువ.

సాఫ్ట్వేర్ సేవల ఎగుమతులు పెంపు

సేవల ఎగుమతులు రూ.200.6 బిలియన్ డాలర్లుగా ఉన్నాయి. 2023-24లో ది రూ.17.2 లక్షల కోట్లకు పెరిగింది. దేశీయ కంపెనీలు విదేశాల్లోని తమ అనుబంధ సంస్థలతో కలిసి ఈ ఘనత సాధించారు. ఆర్బిఐ తెలిపిన వివరాల ప్రకారం, 2022-23 ఆర్థిక సంవత్సరంలో దేశీయ సాఫ్ట్వేర్ కంపెనీల సేవలను మినహాయించిన కేవలం దేశీయ కంపెనీల రూ.16 లక్షల కోట్ల విలువైన సేవలను ఎగుమతి చేశారు. ఇది గతేడాదితో పోలిస్తే 2.8 శాతం ఎక్కువ.

కంపెనీల ఆధికంగా అమెరికాకు ఈ సేవలను ఎగుమతి చేస్తున్నాయి. మొత్తం భారత కంపెనీల ఎగుమతుల్లో అమెరికా వాటా 53శాతం కాగా, యూరోప్ వాటా 31శాతంగా ఉంది. అంతర్జాతీయ అనిశ్చితులు, భౌగోళిక అస్థిరతలు పెరగడం

ఇవిఎఫ్ఓ కార్మికశాఖ కీలక నిర్ణయం..

రూ.1.5 లక్షలు, గరిష్టంగా రూ.6 లక్షల బీమా కవరేజీని 2018లో ప్రవేశపెట్టారు. ఇది 2021 ఏప్రిల్ వరకు కొనసాగింది. మళ్లీ 2021 ఏప్రిల్ 28 నుంచి పొడిగిస్తూ కనీసం బీమా ప్రయోజనాన్ని రూ.2.5 లక్షలకు, గరిష్ట కవరేజీని రూ.7 లక్షలకు పెంచారు. అంతేకాకుండా ఈ అల్టి పొందాలంటే వీవీఐ 12 నెలలు ఒకే సంస్థలో వని చేసి ఉండాలన్న నిబంధనను కూడా ప్రభుత్వం సడలించింది. వేర్వేరు కంపెనీల్లో పనిచేసిన డివిజన్లను కలుపుకు తీసుకోవడం అనుమతించింది. దాంతో బ్యాంకింగ్ రంగం సంస్థలలో పాటు ఇతర కంపెనీలు సాఫ్ట్వేర్ సేవలను అవ్వడం చేయడంలో కొంత వెనుకబడి వెళ్తున్నట్లు నిపుణులు చెబుతున్నారు. ఇటీవల కాలంలో ప్రపంచ వ్యాప్తంగా పెరిగిన ప్రవృత్తులు

వాణిజ్యం

ఈ పథకం వెల్లుబాటు ఈ యేడాది ఏప్రిల్ 27లో ముగియగా ఈ ప్రయోజనాన్ని పొడిగిస్తున్నట్లు కేంద్ర కార్మిక శాఖలో మున్ముఖ రక్షణగా నిలుస్తోంది. ఈ స్కీమ్ కింద కనీసంగా

ఇవిఎఫ్ఓ కార్మికశాఖ కీలక నిర్ణయం..

రూ.1.5 లక్షలు, గరిష్టంగా రూ.6 లక్షల బీమా కవరేజీని 2018లో ప్రవేశపెట్టారు. ఇది 2021 ఏప్రిల్ వరకు కొనసాగింది. మళ్లీ 2021 ఏప్రిల్ 28 నుంచి పొడిగిస్తూ కనీసం బీమా ప్రయోజనాన్ని రూ.2.5 లక్షలకు, గరిష్ట కవరేజీని రూ.7 లక్షలకు పెంచారు. అంతేకాకుండా ఈ అల్టి పొందాలంటే వీవీఐ 12 నెలలు ఒకే సంస్థలో వని చేసి ఉండాలన్న నిబంధనను కూడా ప్రభుత్వం సడలించింది. వేర్వేరు కంపెనీల్లో పనిచేసిన డివిజన్లను కలుపుకు తీసుకోవడం అనుమతించింది. దాంతో బ్యాంకింగ్ రంగం సంస్థలలో పాటు ఇతర కంపెనీలు సాఫ్ట్వేర్ సేవలను అవ్వడం చేయడంలో కొంత వెనుకబడి వెళ్తున్నట్లు నిపుణులు చెబుతున్నారు. ఇటీవల కాలంలో ప్రపంచ వ్యాప్తంగా పెరిగిన ప్రవృత్తులు

హెచ్డీఎఫ్ఐ నికర లాభం రూ.16,821 కోట్లు

తన రెగ్యులరీ ఫైలింగ్ లో తెలిపింది. వడ్డీ ఆదాయం రూ.67,698 కోట్ల నుంచి రూ.70,017 కోట్లకు పెరిగినట్లు పేర్కొంది. నికరంగా రూ.30,110 కోట్లు వచ్చినట్లు తెలిపింది. బ్యాంకు న్యూల ఎస్ఐఎలు 1.34 శాతం నుంచి 1.36శాతానికి పెరగగా, నికర ఎస్ఐఎలు కూడా 0.35శాతం నుంచి 0.41శాతానికి చేరినట్లు తెలిపింది.

ముంబై: అక్టోబరు 19: ప్రైవేట్ రంగానికి చెందిన అతిపెద్ద బ్యాంకు హెచ్డీఎఫ్ఐ నికర లాభాన్ని విడుదల చేసింది. స్టాండ్ లోనే ప్రాతిపదికన రూ.3,344 కోట్ల లాభాన్ని ఆర్జించింది. గతేడాది ఇదే క్రమానికంటే బ్యాంకు లాభం రూ.3,191 కోట్లుగా ఉంది. మొత్తం ఆదాయం కూడా